



Imperio

AÑO XI • Número 3045

ZAMORA, Martes 29 de Octubre de 1946

Precio del ejemplar 40 céntimos

Víctimas del odio, los
nuestros no cayeron
por odio, sino
por amor

HOY, DIA DE LOS CAIDOS DE LA FALANGE

RUMBO EXACTO

Por R. GARCIA Y G. LAGO

Todo el ámbito nacional fué surco propicio para su siembra generosa y heroica; para el voleo de la simiente de su doctrina, desgranada en filo de arena y unción de parábola. Lo vieron los cortijos de Andalucía, flor de elegancia árabe en curva sensitiva de guitarra, en recta geometría de Giralda. Estuvo junto al Mediterráneo, donde fué luz la filosofía luliana y se combaron en audacia las velas de Andrea Doria. Peregrinó por las llanuras de Castilla, y sobre su frente, en homenaje, se cruzaron, en arco, como dos símbolos, lanza de Alonso Quijano y la tizona de Ruy Díez de Vivar. Yo lo vi llegar, entre palmas de Pasqua florida, junto a la Ria de Arosa—el mar Tirreno de Valle Inclán—, que, en ofrenda, floreció en las mismas espumas que hicieron ingrátida la barca de las cenizas apostólicas, rumbo a la cripta soagrada de Compostela. Lo vi llegar aquella mañana, colgada en el júbilo de los horizontes, la nueva canción extraña que conjugaba en escalofrío el hondo sentido del amor y de la muerte.

Y era impresionante la cohorte de los paladines. Caminaban como iluminados, como debe caminar la predestinación hacia la meta ineludible. Se les presentía tras la fatiga de velar las armas en noches de costa soledad, a la sombra de las catacumbas donde se incubó todo lo trascendente. Impresionaba la cohorte. No por su número ni por su tumulto. Sino por su madurez de estilo, por su presagio de futuro, por ese aire ancestral que envuelve a los protagonistas de la Historia, cuando obedecen a la voz de los muertos para hacerla eco en el porvenir de los que aún no arribaron a la vida.

Llegó José Antonio en la mañana cargada de asombro. Yo le tendí los brazos, pero sólo supe que, en él, había abrazado nada menos que a todo el porvenir de España, cuando advirtió que el viento africano que había recogido el mensaje de su muerte, en las palmeras de Alicante, desmenadas de dolor, era el mismo que golpeaba en ráfagas a las banderas de la Cruzada agobiadas de victoria.

Nostrós, camaradas, hemos tenido que levantar frente al pasado el clamor de una protesta, que, de venir tan de las honduras de la vida, la sentimos nacer en las raíces de los pulsos. Hemos tenido que erguir nuestra protesta, por los engaños con que nos nutrieron, hasta aflorar en el grito de una guerra que nos devolvió a Numancia en la gesta de Sierra Morena y a Tarifa en el Alcázar de Toledo. Porque todo cuanto nos legaron tenía el estigma del fraude. Porque, hasta las palabras, nos entregaron desvirtuadas de su estricto sentido. Nos dijeron que la política era la causa de la decadencia de España, más así llamaban al cambalacheo de rufianes en patio de Montepío, a las arti-

mañas de la picaresca, a los contubernios inconfesables, al sofisma en equilibrio dialéctico, al saldo de los valores más sagrados puestos al alcance del mejor postor. Pero, Política, Arte y Ciencia, de bien gobernar a los pueblos—eso, hoy ya tres siglos que en España no se hace. Era Política la de Alfonso el Sabio, en el Código de las Partidas. Política era—alta Política de Dios—la que hicieron las huestes de Ignacio de Loyola. Hoy Política Isabel y Fernando con la compilación de las leyes de Indias, con el periplo de la trinidad de las carabelas. Política hacia Carlos V cuando nos llevó a ser «martillo de infieles, luz de Trento y espada de Roma». Y es Política el monumento de nuestra actual legislación social que, en medio del caos de los pueblos sin brújula, nos coloca como guión en la vanguardia de las vanguardias. A flor de acción los instintos primitivos, soterrados en la clandestinidad vergonzante, era crecimiento espiritual la barbarie desatada de la horda en el incendio de conventos y bibliotecas, desahuciendo a Cristo de los templos y fusilándole en el Cerro de los Angeles. Se llamaba democracia al imperio de los más, en el tremendo error filosófico de vincular la verdad al número. Se nos dijo que la voluntad del pueblo tenía su máxima expresión en las urnas, aunque el mecanismo electoral fuese presidido por el cinismo, la traición o el absurdo: católicos, esgrimiendo las candidaturas de los ateos; capitalistas, favoreciendo el triunfo del comunismo. Se llamaba libertad al desfile vociferante de las masas gregarias: por estandarte, el grito histérico de las hembras en delirio menopáusico; los puños en alto, como si las manos crispadas apretasen los treinta dineros de Judas. Y la venda de este engaño, camaradas, se nos cayó de los ojos con el primer ¡Arriba España! que se nos clavó en el alma, porque con él, nos daba José Antonio la savia insobornable de lo ortodoxo, y frente al concepto marxista, vegetativo, biológico—perflada en alfiler de dignidad, rehabilitando su estirpe divina—nos definió al hombre como portador de valores eternos y a la patria como unidad de destino en lo universal—comunidad egregia, tarea de un cauce en el cauce de los siglos. El destruyó el mito y no nos dió el dogma. Coyó—para que España se levantase—como un espiga viril segada por el plomo asesino, en olor de martirio, amortajado con su propia sangre.

Hoy hace trece años que desde el estrado del teatro de la Comedia, José Antonio, capitán del rumbo exacto, nos dió la consignata, señalándonos la verdad y el camino; y es cierto, porque el buen Dios lo quiso, que bajo la égida del Caudillo, aquel amanecer que él presentía en la alegría de sus entrañas, es ya mediodía alto en la gran Capitana de la gran España.



Las páginas centrales están dedicadas a la conmemoración del día

La población de Cádiz dispensa al crucero "Argentina" un apoteósico recibimiento

Banderas argentinas y españolas flamean al viento y los nombres de Perón y Franco son vitoreados

CADIZ, 28.—Se esperaba con el máximo interés la llegada a este puerto del crucero «Argentina», buque-escuela de guardiamarinas de dicho país.

Desde primeras horas de la mañana un gran gentío fué situándose en torres y azoteas para presenciar su llegada. A las ocho de la vigla de la torre de Cádiz anunció que el «Argentina» se encontraba a la vista y que no tardaría una hora en atracar. Los barcos surtos en el puerto se encontraban empavesados. Los muelles

se iban cubriendo de numeroso público que acudió a presenciar su llegada. Esperaban la llegada del barco el encargado de negocios de la Argentina en Madrid señor Babouge; el agregado naval de dicha Embajada don Eduardo Caballero; el capitán de corbeta de la Marina española don Manuel Cervera—que por encargo del Gobierno había de recibir y acompañar a Madrid a los marinos argentinos, y alumnos de los centros docentes con banderas. Muchas empresas han permitido a su personal que acudiera al muelle para presenciar la llegada de los marinos argentinos. En el muelle «Reina Victoria» y frente al lugar donde había de atracar el buque se había levantado un arco con banderas argentinas y españolas, con la inscripción «España saluda a la Argentina». Siguen llegando autoridades civiles, militares y eclesiásticas, comisiones y representaciones.

Conmemoración del Día de la Fe

En el Frontón Recoletos se reunieron cinco mil camaradas de las Falanges Juveniles de Franco

MADRID, 28.—Cerca de 5.000 camaradas de las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, se reunieron en la mañana de ayer en el frontón Recoletos para conmemorar el Día de la Fe, que el Frente de Juventudes celebra en los aniversarios de la fecha fundacional de la Falange. Presidió el acto don José María del Moral, asesor nacional de Formación Política y director de la Academia «José Antonio» con otras personalidades. El jefe provincial del Frente de Juventudes, señor Angulo, hizo la ofrenda de un emocionado homenaje al último caído por España y la Falange Hipólito Moreno. Después hablaron otros oradores en términos patrióticos.—Logos.

Hoy día festivo en los centros de enseñanza oficial y privada

MADRID, 28.—El ministro de Educación Nacional ha resuelto declarar festivo para los centros de enseñanza oficial y privada la jornada de mañana 29 de octubre en la que se conmemora el Día de los Caídos.—Logos.

Los 51 países pertenecientes a la O. N. U. se hallaban representados en la función religiosa 32. Por ausencia del cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, celebró la misa monseñor Planelli, rector de la Catedral. Monseñor Planelli pronunció un discurso sobre el tema «Cristo Rey», recordando a este propósito algunas palabras de Pío XI cuando decía que los males de la humanidad habían comenzado en el momento en que los hombres repudiaron el reino de Cristo sobre las naciones, llegando al extremo de querer sustituir los valores espirituales por los materiales, intentando alzarse los hombres y las naciones contra el mismo Dios.—Logos.

Franco y Perón aclamados

A las diez y cuarto el «Argentina» se encuentra de través con el Malecón de San Felipe. El buque saluda a la plaza con las salvas de rigor a las que contesta la batería de San Felipe. Sobre cubierta aparece formada la tripulación viéndose a los guardiamarinas también formados en lo proa. La banda de música de a bordo interpreta diversas composiciones de los marinos del Plata vitorean a España y la Argentina; a Franco y Perón, gritos que son contestados por la multitud reunida en los muelles que agita los pañuelos con entusiasmo. El buque sigue avanzando hacia el muelle sin cesar los vítores y aclamaciones. Los momentos son de indescriptible emoción.

A las once menos cinco empiezan las operaciones de atraque haciéndose más fuerte los vítores y aclamaciones.

En el muelle espera también doña María García del Río, que aguarda a su hermano don Manuel, oficial de la dotación argentina al que no ve desde hace muchos años.

La confraternidad entre argentinos y españoles es ya emocionante aun antes de desembarcar. A las once y media queda establecida la comunicación entre tierra y el barco y segundos después el ministro argentino, agregado a la Embajada y autoridades suben a bordo donde son recibidos por el comandante capitán de navío don Victoriano Malatesta, que se encuentra acompañado de sus jefes y oficiales. Seguidamente se dirigen todos al salón del comandante donde se efectúan las presentaciones expresando el comandante y los marinos su satisfacción por encontrarse en España. Las autoridades fueron obsequiadas seguidamente por la oficialidad con un refresco.

A las doce menos diez, el comandante acompañado de su ayudante, teniente de navío don Luis Velasco y por el capitán de corbeta español don Manuel Cervera y agregado naval argentino, abandonan el buque para dirigirse a San Fernando y cumplir su misión.—Logos.

“Si España es un viejo centro de cultura, yo que soy de origen español, me siento orgulloso de ella”

Iniciada la discusión sobre España en la Asamblea, será el momento apropiado de hablar, si es que hay algo que decir

El presidente Carmona recibe a su embajador en España

Y celebró con él una prolongada entrevista

LISBOA, 28.—El jefe del Estado portugués, general Carmona, recibió en el palacio de Belén al embajador de Portugal España, señor Carnero Pacheco. Celebraron una prolongada entrevista.—Efe.

La juventud universitaria que practica la vida castrense en los Campamentos de la Milicia, tiene su portavoz en el programa «Universidad y Milicia» que todos los viernes a las 7,30, ofrece Radio S.E.U. Onda corta 42,25 metros, o través de sus micrófonos.

Declara el delegado argentino, Arce, al desmentir una información que le atribuye el "New York Times"

FLUSHING (Nueva Yor), 28.—El delegado argentino en la Asamblea General de la O. N. U., Arce, ha desmentido que haya hecho alusiones a España en dicha Asamblea. Tal afirmación ha sido hecha por el diario «New York Times», que pretendió: «En una de las pocas declaraciones amables hechas acerca del Gobierno de Franco en las Naciones Unidas, Arce exhortó a la Asamblea General para evitar la posibilidad de la caída de las sociedades humanas antiguas y centros culturales. El representante argentino — agrega el diario — no mencionó por su nombre al régimen de Franco pero su declaración fué interpretada por los demás delegados como una velada crítica a Trygve Lie, quien había pedido anteriormente a las Naciones Unidas que en-

contrasen la forma de eliminar la dictadura española y el establecimiento de un Gobierno democrata en dicho país».

El delegado argentino ha declarado acerca de esta afirmación: «Conozco perfectamente el sistema de hacer preguntas y el de buscar respuestas afirmando algo que no se ha dicho. Si la Asamblea inicia la discusión sobre España, entonces será el momento apropiado de hablar. Si es que hay algo que decir. Pido un poco de paciencia a los apresurados. En todo caso, manifesté que si tal interpretación reconoce que España es un viejo centro de cultura, me siento orgulloso de ella porque soy de origen español». Arce agregó: «Por» (Sigue en 6.ª página 3.ª columna)

Vichinsky, Novikof y otros tres delegados soviéticos asisten a una misa de Pontifical en la Catedral de San Patricio

Impetrando la ayuda del cielo en las tareas de la Asamblea general de la O. N. U.

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Según un despacho de la «Associated Press» de Nueva York, se ha celebrado en la catedral de San Patricio, de aquella ciudad, una misa de pontifical para impetrar la ayuda del cielo en las tareas de la Asamblea General de la O. N. U. A la función religiosa asistieron cerca de cincuenta personalidades, entre las cuales se contaban los delegados de la Asamblea y los funcionarios de la O. N. U. con sus familias. También estaba Vichinsky, el embajador ruso en Washington, Novikof y otros tres delegados soviéticos, los cuales ocupaban el quinto banco de la izquierda de la nave central, que había expresamente reservado para ellos. De

IMPERIO cumple hoy diez años de existencia

NOTICIAS Y AVISOS

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

La Sección Femenina celebrará su emisión semanal mañana a las dos y diez por la emisora «Radio Zamora».

FARMACIAS DE GUARDIA
Durante el presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Florez y don Luis Pimilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 27 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 115 y con 2,50 los terminados en 15.

En el correspondiente al día 28 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 706 con 2,50 los terminados en 06.

PUBLICACIONES "REUS"

Solana y Planco: «Tribunales para niños», 7 pesetas.—Soler Pérez: «Genesis del socialismo marxista», 5.—F. Somary: «Politica bancaria», 20.—Soto de Gancio: «Tratado de taquigrafía», 10.—«Relaciones de la Iglesia Católica y el Estado español», 15.—Fray Domingo Soto: «Tratado de la Justicia y el Derecho». Dos tomos, 16.—Sotos de la Lastra: «Geografía de España», 17.—R. Stamler: «Economía y Derecho, según la concepción materialista de la Historia». Una investigación filosófica-social, 17. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6. Madrid.

Anulación de autorizaciones para adquisición de cupos excedentes de legumbres en la provincia de Zamora

Circular n.º 107 de la Comisaría de Recursos

En cumplimiento de las normas de la Superioridad, y teniendo en cuenta la necesidad de abastecimiento nacional que exige la recogida por esta Comisaría de Recursos de todas las existencias disponibles, incluyendo las de cupos excedentes, he resuelto anular las autorizaciones de referencia.

Plazo de vigencia de las Autorizaciones concedidas

Todas las autorizaciones concedidas para la compra de cupos excedentes de legumbres de consumo humano intervenidas por esta Comisaría en las indicadas provincias de

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio de 80 por 100 del señalado a la tasa.

VENTAS

VENDO. Solar en parcelas no inferiores a doscientos metros cuadrados sito en Ronda Santa Ana. Razón: Tonelería Pedro Fernández. Zamora. 1438
VENDO furgoneta Citroen 10 caballos. Razón Quinta San José, San Frontis. Zamora. (1456)
VENDO casa, llave en mano, Castellar, 36. Informes Víctor Gallego, 4.2.º centro. Zamora. 1463
LECHERO GANADERO. Día 25 desembarco otro nuevo vagón de vacas y novillas de la Montaña. Gran producción y clase. Ventas en la antigua Lechería Montañesa. Cartera Estación, 25. Zamora. Ramón Sáiz. 1.469
VAQUEROS, GANADEROS. Terminó desembarcar vagón vacas y novillas de leche, recién paridas, ventas: Riescos, Santa Ana, 3. 1.482

TRASPASOS

BAR, hermoso local traspaso con o sin vivienda por no poderlo atender. Tratar Carbones Iglesias. Pelayo, 4. Teléfono 1867. 1429
SE TRASPASA por no poderlos atender su dueño dos pisos amueblados para pensión con calefacción y agua corriente en todas las habitaciones. Razón en esta Administración. 1445

VARIOS

SUBASTA extrajudicial, cuatro fincas urbanas en Zamora el día 21 de noviembre en el despacho de César Vecilla de las Heras. Avenida Víctor Gallego, 23. 1481
NECESITO habitación soleada, razón, San Antolín, 7. Arsenia. 1480

COMPRAS

COMPRO ORO, plata, platino y toda clase de alhajas. Pago su valor. **BAUTISTA** joyero. Ramos Carrión. (Frente a la Diputación). 1448

Nuevo Teatro

HOY: A las 7,45 y 10,45 Último día de la divertidísima superproducción Metro. Tolerada menores.

INVITACION PELIGROSA

por Rosalind Russell y Robert Montgomery

Mañana: Estreno de la emocionantísima superpelícula United Artist

GESTA DE HEROES

por John Clements y Leslie Banks. Un magnífico film impresionante y sugestivo. Las mejores escenas de guerra aeronaval que jamás se tomaron

Muy pronto: Otro sensacional estreno Metro

GRAN VALS una superrealización de Julien Duvivier con Fernand Gravey, Militza Korjus y Louise Rainer

Teatro Principal

EL JUEVES PROXIMO Presentación en Zamora de la nueva estrella **MERCHE VAZQUEZ** en la fantasía lírica

GRAN DESFILE

con Tona Radely, Enrique Molina, Antonio Soto, Antonio Galán, José Luis Campoy, Josefina Balkiss, Los coaqueros, Los chimberos etc. etc., y 20 bailarinas bajo la dirección de Arsenio Becerra. Magnífica orquesta. Fastuosa presentación.

Se despacha mañana en Contaduría

SABADO **COMPANIA DE COMEDIAS DEMETRIO ALFONSO**

con Ana María Méndez, Adela Calderón y Luis Roses. Presentación con **DON JUAN TENORIO**

UN NUEVO MANDAMIENTO OS DOY:
que os améis. Amad a los enemigos. Prestad sin esperar nada. Perdonad y seréis perdonados. Porque con la medida con que midáis se os medirá.



Semana de Pasión en Zamora

TRIPTICO AL DOLOR DE MARIA
por J. O. N-S.

VENID LOS POBRES Y LOS PECADORES
por Don Amador CUESTA

Primera página de uno de los números extraordinarios de IMPERIO dedicado a la Semana Santa zamorana

29 de octubre. Fecha cargada de significación y de historia jalangista. Aniversario de la proclamación de la Falange Española por boca de José Antonio en aquel famoso e inolvidable acto de la Comedia. Conmemoración de nuestros primeros muertos y, en ellos, homenaje a todos nuestros Caídos. Luctuosa fecha de la muerte del Fundador de la F. O. N-S. el gran zamorano Ramiro Ledesma Ramos.

Día cargado de recordaciones y de transcendencia para todo falangista. Pero, además, para cuantos tenemos la satisfacción y el honor de trabajar en esta Casa, aniversario gozoso y lleno de responsabilidades. Porque hoy IMPERIO cumple diez años de existencia. Y en esta elevada meta conseguida, es forzoso mirar atrás, repasar todos los momentos ya vividos y a la vista de la labor realizada trazar también una norma para el futuro.

La perspectiva es ahora bien elocuente en lo que hace al pasado. Desde aquel 29 de octubre de 1936 en que IMPERIO sacó a la luz con empeño y noble afán su primer ejemplar hasta hoy, España ha cambiado mucho. Entonces, la lucha acababa de comenzar. El entusiasmo tenía que suplir la falta de todo que nos envolvía. Hoy, España, triunfadora sobre sus enemigos de dentro, recuperada en su totalidad gracias al Caudillo salvador, continúa, pese a todas las dificultades y a las ininterrumpidas campañas de los enemigos de fuera, su camino de superación hacia la grandeza. Todavía los problemas son muchos, pero todo el que compare honradamente el resurgimiento de hoy con la decadencia de hace diez años, comprenderá la importancia del esfuerzo.

IMPERIO siente por eso en esta fecha la alegría y el gozo de haber prestado en todo momento su más ardoroso y decidido entusiasmo y su apoyo más leal a esa tarea del resurgimiento Patrio en la que se labora sin descanso.

También nuestro periódico ha cruzado en estos diez años de vida por vicisitudes y situaciones diversas. Ha tenido que luchar contra la falta de medios, escasez de papel y otros muchos problemas. Pero todos ellos han sido superados felizmente y al volver la vista atrás, podemos encontrar también motivos de satisfacción en nuestro trabajo, como por ejemplo el de esa serie de números extraordinarios

dedicados a las más señaladas fechas de resonancia nacional y principalmente a la exaltación de los valores y de la riqueza de la provincia y de la ciudad de Zamora. Extraordinarios que suponen un considerable esfuerzo que nadie podrá despreciar.

El futuro, aun a pesar de estas nieblas que todavía parecen envolver al mundo entero, se presenta esperanzador y cargado de alicios. Por nuestra parte, IMPERIO está dispuesto a continuar su labor de superación en beneficio de sus lectores, de la capital, de la provincia y de España. Cuando las actuales dificultades desaparezcan y el papel llegue a producirse en abundancia, IMPERIO recuperará su antiguo número de páginas y reanudará la publicación de muchas secciones hoy forzosamente suprimidas.

Con los mejores deseos y los más ambiciosos—noblemente ambiciosos—propósitos entramos en nuestro undécimo año de vida. Prometemos cumplir en él como lo hemos hecho hasta aquí y sólo pedimos a cuantos nos ayudan y favorecen, que nos sigan prestando el calor y el aliento de su apoyo.

Por la Falange, a la que siempre servimos y seguiremos sirviendo, a las órdenes de nuestras Jerarquías Provinciales y Nacionales, ¡Arriba España!

FABRICA DE "TOLDOS"

Para FF. CC. - CAMIONES y TIENDAS BANDERAS - VELAMENES - Luis Taboada, 3. - VIGO

ACEYTE YNGLES

Parásito que toca... muerto es!

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en ZAMORA el día 31 en el Consultorio del Dr. A. García Palacios, San Torcuato, 16. Notas: En SALAMANCA el día 30, Dr. Francisco Basabe, José Antonio 8 y en La Bañeza el día 1 Dr. Amador Cuesta, Juan de Mancilla, 26, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona (Censura 5. n.º 3.085)

¿Sabe Vd. silbar...?



TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE.

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

CINE BARRUECO

HOY: A las 7,45 Única función Último día de proyección de la excelente película americana de «Universals» en tecnicolor

SUDAN

Tolerada menores. Por María Montez, Jon Hall, Turhan Bey and Andy Devine

TE QUIERO PARA MI

Mañana a las 7,45. La excelente producción de «Universals». Único día Tolerada menores. Antonio Casal, Isabel de Pomés y José Nieto

OLIVIA

El jueves. Gran estreno americano Katherine Hepburn y Franchot Tone

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia apareció el día 28 del corriente, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Ministerio de la Gobernación.—Nota de la Dirección General de Administración Local, transcribiendo relación de los nombramientos definitivos de Secretarios de Administración Local de primera categoría efectuados en resolución del concurso convocado por Orden de 22 de febrero de 1946. Otra nota aclaratoria a los nombramientos de secretarios de primera categoría.

Delegación de Hacienda.—Relación de las órdenes de Pago recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, extendidas a nombre de las personas siguientes: Huérfanas Fadón Trufero, Juana Romero Martínez, Emilia Pérez García, Caspar San Juan de Dios, José Segurado Pérez, Rafael Rodrigo Martín, Santiago Luengo González, Tomás Almená Vicente, Modesto Mateos Tejedor, Angeles Blanco Barco, Pedro de la Concepción García.

Diputación Provincial.—Convocatoria por la que se anuncia concurso oposición para cubrir en propiedad la plaza de médico odontólogo de la Beneficencia provincial en turno libre de opositores.

Jefatura de Obras Públicas.—Nota de la Inspección de Circulación y Transportes sobre solicitud presentada para establecer un servicio tolerado de transporte de viajeros en automóvil entre Villanueva del Campo y Zamora por Granja de Moreuela.

Siguen notas de Ayuntamientos y Juzgados Militares.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRULLO
RIÑON Y ORINA
SANTA CLARA, 18. Censurado ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA
Especialista en garganta, nariz y oídos
Plaza Fernández Duro, 1. Teléfono 1412 (censurado)

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

Pago altos precios por toda clase de joyas, oro, plata, platino, brillantes y diamantes en el HOTEL CASTILLA. Teléfono 1383. Avisando se pasa a domicilio. 1457

Instituto Nacional de Colonización

SUBASTA DE MONTANERA
Desierta la primera subasta para el aprovechamiento de bellota en montanera del encinar—156 hectáreas—del «Coto Redondo» de EL PEGO (Zamora), se anuncia la segunda con el mismo tipo de CATORCE MIL pesetas (14.000'00), que se celebrará por el sistema de pliegos cerrados el día 5 de noviembre, a las doce de la mañana en los locales de la Delegación Regional del Duero—calle de Queipo de Llano, número 18. Valladolid—y con arreglo al mismo pliego de condiciones que puede examinarse en las horas hábiles de oficina en dicha Delegación y en la Secretaría del Ayuntamiento de El Pego.
Valladolid, 26 de octubre de 1946.—El ingeniero jefe, ACIS-CLO MUÑOZ. 1483

SOCIEDAD ANONIMA "JOSE MARIA QUIJANO"

Habiendo llegado a conocimiento de esta Sociedad, que algunos elementos desaprensivos visitan a nuestros clientes y comerciantes en general, ofreciendo nuestros artículos, prometiendo tramitación y consecuciones de pedidos y abrogándose en general facultades de representantes nuestros que en ningún momento les han sido concedidas, con el fin de poder evitar posibles perjuicios a la clientela y comercio, advertimos:
Que no existe más representación nuestra en las provincias de Valladolid, Zamora, Salamanca, Segovia y Avila, que la de **Don Felipe Quintana** con domicilio en Gamazo, 20. Valladolid.
No tendrán pues ningún valor las operaciones que se concierten sin la intervención directa de nuestro citado representante, y también serán nulas cuantas documentaciones recibas los clientes que no hayan sido llevadas por nuestro repetido Agente.
Santander, 19 de octubre de 1946. 1477

Recuerdo y promesa

Hoy conmemora la Falange la fecha de su nacimiento y honra la memoria, el recuerdo entrañable de los que en la espinosa senda de la lucha—héroes y mártires—cayeron por amor a España, para cuyo entero servicio en aquel 29 de octubre histórico brotaron, en espléndida floración poética, un sentido y un estilo ardientes, que encendieron llamaradas de rebeldía salvadora en un haz de corazones jóvenes ganados por la verdad falangista, proclamada por el verbo cálido y apasionado de José Antonio a todos los vientos de la Patria, para las filas de la revolución, aptos para las gallardas gestas del combate y de la muerte, para la dura y gloriosa empresa de levantar sobre el pavés del triunfo una Patria que se nos moría bajo la zarpa de la más feroz de las tiranías, entre la desgana de unos y la cobarda actitud de quienes, atentos a la satisfacción de sus mezquinas ambiciones, se plegaban dócilmente, servilmente a aquella situación que nos deshonoraba ante el mundo. Y al impulso de la fe despierta en su espíritu por la palabra de José Antonio, voz nueva que iba clavando hondamente, certeramente las agudas flechas de su indignación patriótica en la conciencia miserable de los culpables de la ruina de España—verdugos de su libertad y de su propia vida—, que cruzaba como un sustazo descargado con ardoroso brío sobre la carne llagada de tremendas injusticias al pueblo, para provocar en él la reacción viril y salvadora, aquellos hombres, adelantados de una juventud magnífica, viviendo a través de los claros y rotundos conceptos de José Antonio todo el dolor y toda la angustia de la Patria escarnecida, se aprestaban a triunfar valientemente, violentamente—por que eran horas de lucha y de renunciamientos, de dejarse la piel y las entrañas en los brujales del camino que empezaba a pisar su decisión—en el ámbito nacional, desafiando amenazas y desafiando riesgos, cerrando con muralla de pechos animosos el paso a los que escondían su ruindad de propósitos en las enclucijadas de la traición. Para la Falange que nació recia y altiva, soberana y fuerte para ainear en filas apretadas su gesto y su coraje y tendiendo al viento del combate el rojo y negro de sus banderas predestinadas a lanzarse resueltamente por la senda del sacrificio y de la muerte en busca de remedios para los honrosos males de la Patria.

«Tenemos que adoptar ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esta actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida». Y bajo este signo surgió en el teatro de la Comedia—trece años se cumplen hoy del hecho histórico—un Movimiento profundamente revolucionario y constructivo, un Movimiento que venía a armonizar a todos los pueblos de España en una irrevocable unidad de destino, a cerrar resueltamente, implacablemente contra la farsa de los partidos políticos, a restablecer principios y fijar conceptos totalmente olvidados. Y así las palabras de José Antonio: «La Patria es una unidad total en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte y del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir». «Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima, como nosotros le estimamos, portador de valores eternos». «Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa» de una comunidad en la que no puede haber convidados ni zánganos. «Queremos que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse una vida humana justa y libre. Que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra Historia, sea respetado y amparado como se merece...»

Estas profundas ideas fueron la semilla que germinó heroísmos en la conciencia de un pueblo harto de farsas políticas y de escamoteos de su voluntad, de feroces luchas de clases, de todo lo que había llevado a nuestra Patria a aquella situación de decadencia y de ruina contra la que José Antonio—poeta y soldado—cerró con el milagro de su voz y la entereza de su gesto al marcar a España su verdadero rumbo, apretando en el haz de un ideal—¡ARRIBA!—corazones y voluntades y gritando con la fe y la decisión al Capitán presto al combate para ganar la victoria pesentida: «Yo creo que está alzada la bandera. Ahora vamos a defenderla alegremente, poéticamente».

La Falange, que cree resueltamente en España; en esta fecha conmemorativa de su fundación y en la que honra, con tributos de oraciones, la sagrada memoria de los que cayeron en defensa de tan supremos ideales, renueva su voluntad de mantener la irrevocable unidad nacional bajo el mando de su Caudillo y Jefe, Francisco Franco, cuya espada abrió el camino a la victoria de España. Y para que ésta sea plena y fecunda, respondiendo a un imperativo de nuestro credo falangista, fieles al mandato de nuestros muertos, en este día, más que en otro alguno, hemos de prometernos apretar el esfuerzo, luchar con más infatigable tesón a cada instante, templando el ánimo en la dificultad y la voluntad en el sacrificio, cerrando con decisión y coraje, con violencia, si preciso fuera, contra todo y contra todos los que intenten—dentro o fuera—oponerse a nuestro avance, manteniendo, ahora y siempre, izada sobre la fortaleza de nuestra fe, de nuestro tesón y de nuestro ímpetu falangista, la bandera que José Antonio levantó aquel 29 de octubre, guión de un Movimiento que va cobrando sentido de permanencia, por imperativo de la sangre y del sacrificio de nuestros mejores, en la vida de España.

¡¡PRESENTE!!

Al paso del tiempo, la figura señera de Ramiro Ledesma Ramos cobra más pronunciado relieve, se nos ofrece en el marco de nuestro entrañable recuerdo con aquel sereno brío y aquella a dorosa pujanza que matizan su obra profundamente revolucionaria, con aquel gesto gallardo y español, expresión del recio temple de un alma encendida en noble indignación ante los criminales atentados contra la sagrada unidad de la Patria, a cuyas juventudes habló un día con el crudo y tajante lenguaje de la verdad para prender en los corazones mozos la llama de santas rebeldías y de supremos y fecundos heroísmos.

Ramiro Ledesma, símbolo de una doctrina salvadora, corazón que vibraba en ansias de una sociedad



Cuando España era una sucia caracola



Conforme van pasando los años, va siendo enjuiciado más serenamente el acto fundacional de la falange en el Teatro de la Comedia. Y—, lo que puede parecer más asombroso a un observador un tanto superficial,—la serenidad y la perspectiva lo agigantan en la conciencia de los buenos españoles dejando ya a un lado los distingos, las banderías y los matices políticos. José Antonio Primo de Rivera hi-

Por José María DE VEGA

zo ese día algo más que galvanizar a una juventud sin entusiasmo y si fe; algo más que sacudir a golpe de limpias verdades, el corrompido árbol de la política española; mucho más que dar un nuevo aldabonazo en el mismo escenario de anteriores y espectaculares aldabonazos, sobre la puerta cerrada de inquietud nacional.

El discurso del fundador de la Falange tuvo, a nuestro juicio, la virtud enorme de concretar, con una poética fraseología, los defectos y errores que parecían ya consustanciales con una España que en modo alguno nos gustaba. Unos años antes, en un tablado parecido, un honrado político español, de la vieja estirpe, había ci-

tado igualmente a San Francisco de Borja en las palabras de su decisiva conversación. Pero ¡qué diferencia entre una y otra pronunciación! Lo que los españoles conocían a través de una voz engolada, que pretendía extraer unas consecuencias inmediatas para el futuro político de la Patria, lo repetía ahora José Antonio con la voz encendida de quien se sabe portador de una misión, y brazo humano y ejecutor de una divina consigna.

«A un señor que no se nos muera» hay que servir en estos tiempos en que la vida es dura y los mortales pecamos cada vez más. Si es cierto que la política significa servicio no se puede traducir, sin desprestigiarlo, a la inclinada fórmula de la cortesía.

Hay que retrotraerse al momento político de 1933 para entender las enormes dificultades con que tropezaba al verbo de José Antonio hasta que el eco lo hubiera llevado a los últimos rincones de España. La política era una cosa mendaz, turbia, encasillada en ficheros por la derecha y disuelta en el ácido corrosivo del odio por la izquierda. La gente vendía su alma por un acta de diputado con muchos menos prejuicios y escrúpulos que Enrique IV salvaba la suya a cambio de París.

Todo esto, se hacía aún más doloroso al conocer a la juventud, de entonces, a las futuras vanguardias de dos ejércitos irreconciliables, al terreno de barbecho donde debía prender la semilla o la cizaña.

La juventud española era, antes de ser ganada por José Antonio, una de estas dos cosas: O agresiva sin el verdadero valor o beatita sin la auténtica piedad. O consumía sus veinte años en insinceros golpes de pecho o marchaba los domingos a la Dehesa de la Villa inventándose una falsa alegría a fuerza de blasfemias.

Ciertamente, los discursos del Teatro de la Comedia y, sobre todo, la palabra definitiva de José Antonio, tuvieron escasa resonancia en la vida nacional. Les faltó el eco porque el cuerpo todo de la Patria era como una caracola obstruida, por varios siglos de suciedad, que necesitaba que fueran energicamente limpiándose sus orificios para que el claro rumor de las olas se oyera perfectamente. Y la poesía fundacional de la Falange era eso: arrulladora y musical, apta solamente para cantar con ella canciones de amor.

Por eso, a la Falange no se le entendió hasta después, bastante después de nuestra guerra de liberación. Cuando la caracola quedó limpia, imaculada, suficientemente lavada con sangre.

Mientras tanto la política al por menor prosiguía indiferente a lo que en el escenario del Teatro de la Comedia se dijera o se pudiera decir. Encastillada en aquella especie de taberna bautizada con el nombre de Congreso de los Diputados. La juventud estaba ya al aire libre y le faltaba tan sólo el resuelto ademán, la voz de mando, la palabra iluminada. Que todo eso y mucho más regaló José Antonio Primo de Rivera el 29 de octubre, día que nosotros le llamamos devuelto por nuestra parte, todo lo que le debemos. Es decir: la continuidad fiel y rigurosa a su bello ejemplo.

Este día de aniversario de su sacrificio nuestra plegaria y nuestro PRESENTE el mejor homenaje,

AÑO TRAS AÑO

Por Ismael HERRAIZ

Años tras años, hace diez que aportamos a la fecha de hoy nuestra modestísima colaboración. El invocar en este día la vida de nuestros muertos constituye, al filo de la propia y honrosa obligación, una oportunidad memorable para reconstruir la intimidad de nuestro falangismo y para ahuyentar en torno a nuestra lealtad cualquier peligroso espectro. Quienes descansan españolamente a la sombra de las manos de Dios, han sido dotados desde el umbral mismo de sus postrimerias, de una especie de gracia laumalúrgica que funda cada año sobre la existencia española una nueva y fervorosa decisión. En el día de hoy reviven sin melancolía, antes bien con exasperada y trágica intención, los precisos deseos que nos lanzaron a la guerra. Necesariamente, la hora actual del mundo y sus deformes circunstancias someten la conciencia de los españoles a un enervante contraste en el que se entremezclan las amenazas con la curiosidad, el odio con el interés, la infamia con la verdad. Vemos que la justificación de nuestra actual existencia nacional es zarandeada torva-mente por una retórica demagógica de alcances casi universales, pero al-

mismo tiempo, el buen sentido del pueblo español percibe cómo ese grillerío se compagina con una miedosa actitud que evita cuidadosamente todo aquello que pudiera alterar el «statu quo» ibérico. Y es, entonces, cuando en el corazón de los fieles aquellos precisos deseos a que ayudamos se hacen más importantes y justificados. En medio de la tierra, convertida en un yermo de sangre y ruinas, se aparece intacta y sin quiebras la voz inicial de hace diez años. Se comprende sin vacilaciones todo el palpito seguro de nuestra Cruzada y la voz grandiosa de los muertos enlaza aquellas horas de marcha con estas otras de resistencia y aguante.

En esta fecha es fácil entender por qué vivimos. Algo casi imperceptible nos dice que vivimos tan sólo, que se hizo realidad aquella promesa de vida, porque esa muerta anchura humana de miles y miles, reunció en favor nuestro al latido alegre de su sangre. Ellos fueron los primeros que reclamaron el rescate de España cuando ya sobre los campos de la guerra brotaba el pálido olor de la muerte. Y así en este día los queremos en bloque, sin reservas, con una fuerza inmensa que se alza del suelo aun caliente de sus tumbas y asciende hasta la piedad y el favor de Dios.

Como todos los conceptos trascendentes le han sido dados a la Falange en frases de extraordinaria precisión dogmática, cualquier exégesis que se intente en torno a ellos, resulta confusa, divagatoria y con demasiada floritura verbal. Si se ha escrito que «la muerte es un acto de servicio», se ha entregado ya al falangismo un código taxativo del heroísmo.

Termina en cuarta pág. 2.ª col.

combatido, dejándonos para la meditación y la guía de nuestros afanes revolucionarios el ejemplo de su vida clara, rectilínea y la soberbia lección de muerte, signo, el más alto, de sus recias virtudes españolas y jonsistas.

Comarada Ramiro Ledesma Ramos: ¡¡PRESENTE!!

Ramiro de Maeztu



Aquella borrasca de odio y de crimen que cruzaba el suelo de nuestra Patria, no podía frenar su ímpetu ante nadie que hiciera de su fe en Dios y de su amor a España, norma indeclinable de su conducta en el quehacer español de cada instante. Y así fue cómo entre tantas y tantas vidas como iba tronchando en su trágica marcha contó muy pronto la de don Ramiro de Maeztu, máximo definidor de la Hispanidad y ferviente defensor de la unidad entre todos los españoles, el gran pensador que supo alzar su voz para proyectar la entera verdad de nuestra Patria sobre las densas sombras levantadas en su torno por los miserables forjadores de la leyenda negra.

Los que sólo escuchaban el grito airado de la vengaza despierta en sus cobardes corazones, quienes actuaban al dictado de poderes extraños, incubadores del más feroz sectarismo, no podían perdonar a aquel hombre de gesto entero y de nobles inquietudes patrióticas. Y una trágica madrugada, juntamente con otros magníficos españoles, víctimas, como él, de la barbarie roja, caía frente a un pelotón de asesinos de la F. A. I., con la oración en los labios y en el alma la esperanza en el triunfo de la España que tanto amó. Sed en es-

más justa en el ámbito de una España mejor, alma e impulso del primer Movimiento heroico, puso en la áspera y ambiciosa empresa a que le llamaba su destino toda su robusta fe revolucionaria, todo el coraje y todo el ardor combativo de su gran corazón, hasta que un día, a los tres años de haber sido alzada al viento del combate por la Unidad, la Libertad y la Grandeza de España la bandera de la Falange, caía en la línea avanzada del servicio a su Patria bajo el plomo de la traición, forjado en el odio de un puñado de miserables que no acertaron a comprenderlo, que no supieron ver en los principios de la doctrina que tan ardientemente profesaba el camino de su propia salvación, la liberación de aquella esclavitud que encadenaba su libertad y su dignidad de hombres al capricho o a la despótica voluntad de quienes tan inicua mente los explotaban; moría el gran luchador con la misma serena altivez e idéntica entereza de ánimo con que había

Aquel 29 de octubre ROMANCE NAVARRO

Si en los caminos de la Historia fuese posible colocar cruceros, como en los caminos de la Geografía, que fuesen como hitos que señalasen a los viandantes de los siglos futuros aquellas fechas gloriosas en las cuales tuvieron lugar las gestas heroicas de la raza o quehaceres de grandezas históricas, en el camino de la historia que ineludiblemente ha de pasar por todos los 29 de octubre, mientras el mundo subsista, habia que colocar una piedra miliaria en la cual fuese grabado con caracteres indelebiles el hecho de hondura histórica que tuvo lugar en aquel 29 de octubre de 1933, en el curso del cual se sentaron las bases de la salvación de España y del comienzo de una nueva era en que volviese a lucir esplendente el sol de las grandezas patrias.

En aquel 29 de octubre sonó el clarín que había de despertar las conciencias españolas del letargo en que las habían sumido los siglos precedentes de liberalismo, enciclopedismo e ilustración. La voz clamorosa de un español insigne hizo poner en guardia a los amantes de la Patria y formar las falanges ciudadanas que salvaran a España y al mundo del caos materialista y socializante.

Fue el discurso del Fundador de la Falange el más rotundo algarate contra la existencia de los falsos principios de un liberalismo, que llevado a sus últimas consecuencias, iba a dar el fruto soñado por sus creadores, borrar eternamente todo principio espiritual.

José Antonio Primo de Rivera, fué un profeta, descubrió visiones apocalípticas que habían de ocurrir en España, supo calar hondo en las conciencias de los hombres de su generación y señaló los caminos rectos que habían de conducir al cumplimiento de los destinos históricos de su Patria, que es la nuestra.

Han pasado 11 años, ciertas afirmaciones del discurso tuvieron su confirmación, sus consignas fueron cumplidas, pero el desgaste propio del tiempo ha ido mellando sus principios y el panorama ha cambiado, cuando no ha vuelto los axiomas del revés. ¿Cuánto no fué olvidado, desoldo y hasta contrariado?

Está fuera de toda duda que la actualidad de aquel discurso sigue en pie, cada día es más urgente recordarlo todos, unos para que lo cumplan, a los otros para que sepan vigilar su cumplimiento.

Ninguna ocasión mejor que esta de su aniversario para renovar su lectura, sacarle a la luz y meditar sobre él. Que su lectura y meditación sirva para despertar a todos del sueño que parece volver a aletargar a los españoles.

Cómodos sueños los de una parte, aquellos que han encontrado el viaje a su medida y van tan cómodos y tan pimpantes que no se enteran de los defectos naturales de la nave viajera, y hay que despertarlos para decirles que no por ignorarlos dejan de tener realidad y que posible fuera que cuando la ruptura surja sea ya irreparable.

Sueños enfermizos los de otra parte, entre los que se cuentan los que fueron aneándose de la nave porque entendían que el peligro había pasado, los que creyeron al enemigo muerto y sólo estaba aletargado; a éstos hay que decirles que su error puede costarles caro pues si el peligro asoma querrán volver a ocupar sus posiciones y muy bien pudiera ser tarde.

Igaros sueños los de otra parte, los que desconocen que todo en el mundo está sujeto a la inexorable Ley del constante devenir, que el agua no pasa dos veces por el mismo cauce, que hay que renovarse o morir. Hay que decirles a estrs señores que cada día trae su año, que las premisas, y menos las humanas, jamás son eternas; que hay tiempos nuevos que requieren normas nuevas.

Por eso dice aquel discurso: «Y con eso ya tenemos todo el motor de nuestros actos, futuros y de nuestra conducta presente, porque nosotros seríamos un partido más si viniéramos a enunciar un programa de solución concretas. En cambio, cuando se tiene un sentido permanente ante la historia y ante la vida, ese propio sentido nos de las soluciones ante lo concreto, como el amor nos dice en qué caso debemos reñir y en qué caso debemos abrazarnos, sin que un verdadero amor tenga un mínimo programa de abrazos y de riñas.»

Es ineludible la necesidad de salirse de la torre de marfil en que cada uno se haya colocado, conocer el ambiente y tener el espíritu de reforma y de adaptación al caso concreto, renunciar a lo renunciable cuando la renuncia afecta a la forma, distingamos entre lo fundamental y lo accidental, no importan que las formas se hundan si los principios se salvan.

Recuerden todos aquel párrafo del discurso: «Pero nuestro movimiento no estaría del todo entendido si se

Por Arcadio RODRIGUEZ

creyera que es una manera de pensar tan sólo; no es una manera de pensar: es una manera de ser. No debemos proponer sólo la construcción, la arquitectura política. Tenemos que adoptar, ante la vida toda, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esta actitud es el espíritu de servicio y sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida.

¿Cuántos no han olvidado esta manera de ser? ¿Unos porque les pesaba la carga y ya se creían a salvo. Otros porque querían volver a sus antiguas posiciones, más cómodas y en espera de tiempos mejores. Otros, porque no creyeron bien recompensados sus falsos sacrificios y los aguijoneaban inconfesables apetencias. Muchos, también, porque se durmieron en los laureles y ya han seguido encontrando cómodas sus posiciones y no qui ren saber de incomodidades y de digestiones difíciles.

A unos y a otros, a tirios y troyanos, hay que sacudirles su modorra y decirles que ha llegado el momento de volver a empezar, que es preciso montar la guardia bajo las estrellas, no es posible que el sacrificio de todos, que el del r de España, que la sangre derramada sean estériles, que la sombra gloriosa no dé el fruto apetecido.

Si España tuvo el mejor capitán y

la Providencia le ha deparado el mejor Caudillo, ¿qué necesita para salvarse?

Pueblo deleznable, inconsciente y vil, sería el que se dejase arrebatar un triunfo obtenido a precio de muerte, una cosecha óptima, regada con la mejor sangre de tantos mártires, de tantos héroes, de tantos caídos. Sangre preciosa de la mejor España, semilla lozana que no puede perderse en campos yermos y encañados. Sangre joven que tiene que dar su fruto. Y si este fruto, nosotros, no lo dejamos arrebatar por todas las aves de rapina que rondan nuestros campos, por todas las alimañas que merodean por nuestros pueblos, malditos seamos y no encontremos descanso eterno al ser despreciados por los que se fueron a montar la guardia sobre los luceros y al marchar nos dejaron la consigna de montar la guardia permanente para salvar a España.

En este día de exaltación de nuestros caídos, las madres, novias y hermanas recen por los que se fueron, y nosotros juremos, por su memoria que vamos a dejar las posiciones cómodas, que hay que mostrar la virilidad de descubrir a todos los enemigos de la Patria, sean los que sean, se encuentren donde se encuentren y ocupen las posiciones que ocupen. Así lo necesita España, lo manda Franco y lo exige el mejor ejemplo de los que cayeron.

AÑO TRAS AÑO

(Viene de 3.ª página, 3.ª columna)

mo con sus exigencias y sus exclusiones porque no hay que olvidar que el reverso de la frase quiere decir que la vida es también un acto de servicio. Vale la pena de considerar si el español que es, acaso, el pueblo más bronco, irrepugnable y conciso ante la muerte, aceptaría otro concepto dotado de menos razones suficientes y que dejara a la vida y a la muerte flotando entre la desesperación y el juego. No decimos que la Falange haya descubierto esta forma del valor, sino que afirmamos que ha definido el concepto mortal del español, con el cual, a lo largo de los tiempos, se dio fisonomía a nuestra historia y a nuestra propia conciencia. «Se muere cuando Dios lo quiere», y esta metafísica universal tiene, sin embargo, en el español una contrapartida que pudiera expresarse diciendo que cuando Dios no lo quiere no se debe morir. Anverso y reverso de todo el valor español y de su manera de encararse con la muerte.

Hace falta una cantidad enorme de modestia natural y de discreción para sacar el valor de un esquema de ideas circenses o deportivas y reducirlo a sus estrictos límites de servidumbre a las ideas más altas. José Antonio escribiendo con pulso tranquilo que no le agradaba morir joven es el ejemplo más palpante del concepto español de la muerte. Existe en la juventud una peligrosa óptica que consiste en contemplar el heroísmo a través de prismas más o menos teatrales. José Antonio reacciona al borde mismo de su muerte, ya descontada, contra ese facilísimo retórico. Si el Hijo de Dios confiesa la flaqueza de su carne mortal ante el martirio, nada autoriza a un español para revestir su sacrificio personal con insinceridades literarias. Estaba entonces la muerte llegando en avalancha sobre trincheras y cárceles, cimentando sobre huesos heroicos el destino de España y José Antonio quemaba también en la hoguera su valerosa y singular capitania.

La historia de nuestros queridos muertos españoles no es más que eso. Es una constancia cercaña y sangrienta, dejada sobre las calles y los campos de España; es un bosque de humildes cruces sobre toda la tierra de la Patria, es una silenciosa y dulce muerte ante los ojos de Dios y sobre el regazo de España. Es, en suma, la vida de una nación que ejemplo en ella misma el grito español de morir bajo la fe y la esperanza. Si existimos como españoles es porque no somos más que el reflejo de aquellos muertos.

Ninguna fuente de egoísmo se había agotado en España. De aquella

misma sociedad aburguesada e inermes que se dejaba asediar por el enemigo extrajo la Falange sus caídos. El pobre estudiantillo desmelenado y trágico clavado como una huella asombrosa de la historia en cualquier recodo callejero; aquel soldado caído sobre la tierra revuelta de la trinchera... Ninguno murió sin saber por qué. La más leve floración de la vida nos trae su recuerdo en un aliento de angustia, de melancolía y de ternura. ¿Qué hacemos hoy en su nombre? ¿Damos a nuestra vida el mismo objetivo trascendente que ellos dieron a la suya? Aquella íntima y viva llama con la que aún nos quemamos su juventud sacrificada ¿rige aún cada movimiento y cada gesto de España? No nos pidan llanto sobre los tiempos idos, sino orgullo frente a las cosas futuras. Que la diaria fatiga de la Patria esté orientada hacia los altos fines que reclamaron su muerte. Sin ellos toda la tragedia española se nos aparecerá como una ensangrentada serie de días vacíos en los cuales un bosque inmenso de cruces se pierde en el desconsuelo y en el fracaso.

Ismael HERRAIZ

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

Actos para el "Día de los Caídos y de la Fe"

Orden a la Falange local

Jefatura provincial del Movimiento.—A las once de la mañana de hoy día 29, Misra de funeral en la Santa Iglesia Catedral.

A las doce, Acto de la Fe en el Teatro Principal.

A las siete de la tarde, Santo Rosario en la Jefatura provincial del Movimiento.

Por la presente, se invita a todas las Autoridades y pueblo zamorano a que acudan a rendir homenaje a los que todo lo dieron por Dios y por España y ordeno a los camaradas encuadrados en la Falange local para que así tan a estos actos debidamente uniformados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 29 de octubre de 1946.—EL JEFE PROVINCIAL.

Parecía día de "encierro". - Un viejo periódico y una voz nueva. - "¡He aquí tu jefe!" - El abrazo inolvidable

En Navarra hay un pueblo, muy pequeño, formando parte de la Merindad de Estella, que llaman El Busto. A nadie se le ocurriría ir allí a enturbiar su serenidad con voces de política. Sus hombres sólo saben de llevar las ovejas al valle y allentarse y pensar si no cantan, y labrar a punto de navaja la rama vieja que cae del árbol precisamente para eso, para ser trabajada con navaja de pastor. A la ciudad se va una vez el año, para comprar aquel o que en el pueblo no hay. Y es en verdad difícil que estos hombres oigan siquiera una vez las voces falsas de los truhanes que hicieron de la política prima y carrera. Tuvo que ser el azar el que llevase a aquel pastor de El Busto un periódico viejo, un periódico que en la ciudad costaba mucho vender, a veces sangre fresca de estudiante o de obrero: Fué difícil que llegase allí, pero una vez que llegó, lo imposible era que nuestro pastor no lo hubiese leído una y otra vez. (Había tan poco que leer allí y el deseo de saber era tan grande.) Y el periódico a qué hablaba un lenguaje como al pastor le gustaba. Decía del deber de quien en la ciudad tenía su casa de acordarse con amor de la aldea. De recordar aquel destino al que nuestros padres sirvieron con alegría. De no olvidar la señal de la Cruz, pero recordando a la par el tributo debido al César. Todas esas cosas que sólo una vez se leyeron en aquel libro gordo, con letras azules y oro, que hablaba de Jesús y le llamaba Maestro de almas.

Leyó aquello el pastor y no dudó. En la primera página decía, con letras rojas, «Arriba»—que se le antojó voz de cita, de llamada—, y después hablaba de un acto celebrado en Madrid por la Falange. Y venían también unas fotografías de un hombre joven, de frente clara y camisa arremangada—como la suya—, que era el que decía todas esas cosas y anunciaba aquellos amanezcos. Y así su primer viaje a Pamplona se adelantó en muchas fechas, y su impaciencia le puso aquel domingo el traje de pana guardado para las solemnidades. Todo el camino se pasó pensando si podría ver a aquellos señores que, según le dijo el médico de aquel pueblo por el que pasó, le darían noticias de lo que tanto le interesaba. Incluso pensó quedarse a dormir en Pamplona. Todo menos no apuntarse—uno más—en aquellas filas prietas de quienes, sin él saberlo, se imaginaba jóvenes y rebeldes. Por lo menos él se llevaría unos cuantos de aquellos periódicos. Y llegó al sitio indicado, y, en efecto, eran jóvenes quienes le recibían y atendían como nunca lo hicieron en la ciudad. Le trataron de tú. Y le hicieron—¿cuánto le costó!—que a ellos les tutease él también. Habló mucho con aquellos muchachos. De cosas que él sabía porque en las vigilias lentas de su pueblo, su corazón le había enseñado años y años. ¡Qué contento, regresó a su casa! ¡Y cómo les maré aquella noche a sus

Por Gumersindo MONTES AGUDO

familiares, a sus amigos, habiéndoles una y otra vez de la Falange, de José Antonio, de los camaradas de Pamplona. Su primer encargo en mucho tiempo al vecino que marchaba a la ciudad a la mañana siguiente fué unos metros de tela azul. «¿Sabes? Es para una camisa de Fa-



José Antonio en el patio de la cárcel Modelo madrileña

lance. No te olvides, por nada de este mundo» le dijo al marchar.

Y siguió el pastor leyendo y soñando en voz alta. Siguió sacando por las mañanas sus ovejas; pero era su grito al llamarlas más alegre que nunca. Una sola idea le siguió un día y otro. ¡Si él conociese a alguna vez a José Antonio! Pero estaba tan lejos. En aquel Madrid del que tanto había oído hablar, sin soñar siquiera que llegase alguna hora en que habría de ser él uno de los hombres que, arma al brazo, entrase en la capital de España para enseñarle su Verdad. Hasta que un día le llegó la noticia tantas veces esperada: José Antonio había anunciado su visita a Pamplona.

Y a Pamplona marchó nuestro pastor. Pero esta vez no iba solo. Con él marcharon los camaradas del pueblo. Aquellos hombres sencillos que él con paciencia, había ido ganando para la Falange. El alba se los encontró por aquellos caminos de su Navarra, alegres y chillones como si fueran a las fiestas de San Fermín. Preguntaron por él al primero que pasó. ¿Cómo si todo el mundo tuviera que saber dónde estaba José Antonio en aquellos momentos! Por fin se enteró. No sólo estaba el jefe; con él había llegado Juio el de Estella, el aviador, del que ellos se acordaban haber leído que hace años hizo algo muy grande. Y marcharon a su encuentro. José Antonio y Juio, nada más llegar, habían ido a la Catedral a postrarse ante Santa María la Real, a rezar a aquella Virgen de Reyes. A recordar en su ofrenda, toda la historia sin mancha de aquella Navarra que tuvo unos reyes del Leire—campechanos en su trato con zagales y pastores— y unos reyes de la Champaña—poetas y cruzados—, y unos príncipes de Viana—soñadores—, y los de Olite—guerreros y revolucionarios—, y aquel de Pau que manejó el verso y lloraba a su España, a la que adivinaba entre aquellas montañas que de ella le sepeaban:

«Agueros bontanhos que tan hautes sunt me empechen devere mes amours ou sunt.»

Allí estaba José Antonio. Rezando. Y ya desde aquel momento fué su sombra nuestro camarada el pastor de El Busto. Detrás, sin atreverse a acercarse, iban aquellos pastores prendidos de cada palabra de José Antonio. Así hasta el Hotel La Perla, donde quedaron en el vestíbulo unos camaradas con José Antonio. Siempre detrás, penetró en el hotel nuestro pastor con su pequeña tropa. Moreno, al verle entrar, le dice, señalando a José Antonio: «¡Muchacho, ahí tienes a tu jefe!» El pastor de El

Busto vacila unos instantes. Era el momento tan esperado. Sólo se le ocurre volverse a los que con él vinieron y repetirles maquinalmente, en un grito: «¡Muchachos, ahí tenéis a nuestro jefe! ¡Vivan los corazones honrados!» Era un grito de sinceridad, de firme fealtad, aquel del pastor falangista. Y así lo comprendió José Antonio, que en su alma de poeta agradeció aquella muestra de afecto en todo el valor que encerraba. Y después de dar un abrazo al camara-

da le invitó a quedarse a comer. Terminada la comida se levantó a hablar José Antonio.

Fueron sus palabras una exposición completa de nuestra doctrina en aquellos momentos de confusión separata. Aun recordan los camaradas de Pamplona aquel discurso en que José Antonio les hizo vez cómo en la ejemplaridad de la conducta reside la mejor y más fecunda propaganda. Durante todo el discurso, el pastor de El Busto permaneció inmóvil, como no queriendo perder ni una letra. Y cuando José Antonio hubo terminado, nuestro pastor habló, y dirigiéndose a él, le dice, con acento que quería ser severo: «Todo lo que has dicho está muy bien, y para hacerlo nos tienes a todos dispuestos. Pero como te tuercas, yo seré el primero que te rompa el alma». Y dichas estas palabras, se sentó nuestro pastor, José Antonio quedó emocionado con la sinceridad de aquel camarada, que dejaba ver en cada una de sus palabras un corazón sencillo y noble. Por eso, el mejor abrazo de despedida fué para aquel hombre rudo que se ofrecía para todo, incluso para corregirle si llegado el momento no cumplía lo prometido.

Llegaría un 18 de Julio, y nuestro pastor sabría dejar otra vez lo que para él era única razón de vida y marchar de su aldea a cubrir un puesto en una de las banderas de la Falange navarra, pero ya siempre pensando en lo mismo; en aquel hombre de frente clara y gesto sereno que a la hora de las despedidas le dedicó su mejor abrazo.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).



¡Anúnciese en IMPERIO

Cofradía de las Hijas de María de Revellinos de Campos

Celebrado el sorteo en presencia del excelentísimo señor gobernador civil, del dormitorio que obsequian a sus favorecedores ha resultado premiado el número

2.300

Para retirarlo diríjase por carta a la presidenta de dicha Cofradía.

1475

Nuevos peligros amenazan a Polonia con motivo de las próximas elecciones

Los círculos comunistas preparan provocaciones en gran escala para ahogar en sangre los movimientos de rebeldía

Diez millones de hombres tiene la U. R. S. S. en pie de guerra

LONDRES, 28.—El Gobierno polaco de Londres publica un llamamiento a su nación, en el que la previene contra el nuevo peligro que la amenaza por efecto de las anunciadas elecciones. Afirma que la autoridad comunista querrá a cualquier precio seguir manejando el timón

QUE NO LO OLVIDEN

La actitud adoptada por el secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, señor Trygve Lie, al recomendar a la Asamblea que se ocupe del «caso» español, un «caso» que nadie sabe en qué consiste y, por ello, nadie, tampoco, ha llegado—ni podrá llegar—a definir, no puede merecer de nosotros otra cosa que un expresivo gesto de profundo desdén, el mismo que estamos seguros habrá despertado en quienes sepan ver a través de la burda trama de embustes y de falsedades que caracteriza la ofensiva desencadenada contra nuestra Patria todo lo que se agita en su turbio fondo.

El señor Trygve Lie, tan celoso defensor de la causa de la libertad, a la cual no es obstáculo para que a la hora de salir por sus fueros se olvide de la que impera en la martirizada y tiranizada Polonia, por ejemplo, pretende situar el «caso» español en un plano de preferencia con relación a las cincuenta cuestiones, todas ellas importantísimas, que esperan ser tratadas por la O. N. U. ¿Razón de todo ello...? Cualquiera que considere la trayectoria que viene siguiendo esta manoseada cuestión y se percate de la condición de los elementos que tanto se vienen distinguiendo por su obstinación en no abandonarla, pese a los constantes fracasos que vienen cosechando en el intento de hacer camino a sus propósitos, podrá comprenderla perfectamente, ya que sale de ojo, como decíamos los españoles, que cuando en esos mundos de la intranquilidad y del desorden, de las persecuciones inicuas y de las intromisiones vergonzosas existen pueblos cuya crítica situación demanda remedios pronto y eficaces para encajar su vida en normas de paz y de orden, de convivencia interior y exterior y de libertad, nada más y nada menos que el secretario general de un Organismo creado para tal fin, nacido para forjar el instrumento de la paz y mantener ésta a todo trance, le inste a relegar a segundo término problemas de tan urgente solución, por los riesgos y los peligros evidentes que entrañan y se entregue a la discusión de cuestiones que están fuera de la órbita de su competencia, atentando así contra la soberanía de un pueblo que supo siempre autodefinirse, de un pueblo que tanto ama y respeta la libertad, la verdad, que no es, precisamente, la que el señor Trygve Lie quiere para nosotros.

No sabemos ni hemos de perder el tiempo lanzándonos por el camino de las suposiciones para presumirlo, cuál será la suerte que correrá la recomendación del secretario general de la O. N. U. Ello no nos interesa. Lo que nosotros queremos afirmar, una vez más, es algo que, al parecer, tan incomprensiblemente olvidan el señor Trygve Lie y cuantos le siguen por tan equivocado camino, y es que nosotros, los españoles, no admitimos—jamás—incurrimos en semejante servidumbre—la menor inferencia extraña en nuestros asuntos internos. ¿Está claro?

También los técnicos austriacos son deportados a la U. R. S. S.

VIENA, 28.—Los soviets también deportan al interior de Rusia a los técnicos y obreros austriacos.

La agencia «United Press» manifiesta que cierto número de técnicos y obreros especialistas han sido detenidos por agentes soviéticos y deportados a Rusia. También ha sido detenido el director de los servicios de Seguridad pública de la zona rusa en Austria, Ernes Bayer. Por otra parte, el patriota austriaco Hans Seem Her, que se distinguió por su oposición a los alemanes y es íntimo amigo de Leopold Figl, ha sido condenado a tres años de prisión por un tribunal militar ruso, acusado de conspiración.—Efe.

del Estado, a pesar de no encontrar ningún apoyo en la sociedad y a pesar de la decidida oposición del país, hasta que logre sojuzgar por completo a la nación.

El Gobierno de Londres prevé que los círculos comunistas preparan en Polonia provocaciones de gran envergadura, con el fin de suscitar antes de las elecciones movimientos de rebelión que, caso de nacer, serían ahogados en sangre. «El pueblo polaco no debe—termina el llamamiento—dejarse provocar a ninguna acción armada ni a la guerra civil. El asunto de Polonia está orgánicamente relacionado con la situación internacional, que contiene en sí gérmenes de cambios y transformaciones que abarcan también a aquél».—Efe.

Diez millones de hombres tiene la U. R. S. S. en pie de guerra

LEEDS (Inglaterra), 28.—Diez millones y medio de hombres tiene en pie de guerra la Unión Soviética, según anuncia el redactor militar del diario «Yorkshire Post». Agregó que el total de divisiones rusas asciende a trescientas sesenta, de las cuales ciento ochenta y nueve se encuentran en Europa. Solamente en Alemania, tiene ochenta y dos y treinta en la zona del mar Negro, mientras que en Hungría cuenta con diez y seis.—Efe.

Inglaterra pide a Rusia información sobre la deportación en masa de técnicos y obreros alemanes

LONDRES, 28.—Un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que Inglaterra ha pedido a la Unión Soviética información acerca de la deportación en masa de técnicos y obreros alemanes. Agregó, que, aunque no se dispone de detalles exactos sobre la extensión y naturaleza de las deportaciones, en los círculos británicos se cree que han sido deportados muchos alemanes. Al ser interrogado si continúan las deportaciones, el portavoz dijo que él no podía contestar a tal pregunta.

Se refirió después a las acusaciones formuladas por los soviets de que en Inglaterra trabajaban técnicos alemanes. Dijo que es cierto que algunos se encuentran en el país, pero «trabajando con fines pacíficos». No indicó el portavoz si estos técnicos alemanes fueron trasladados a Inglaterra por la fuerza, es decir, deportados, lo mismo que han hecho ahora los rusos.

Puso de relieve finalmente que el Gobierno británico no ha sido informado del número de hombres de ciencia alemanes que han sido deportados a los Estados Unidos, y que, además, no tiene información de hacer gestiones para averiguarlo.—Efe.

También los técnicos austriacos son deportados a la U. R. S. S.

VIENA, 28.—Los soviets también deportan al interior de Rusia a los técnicos y obreros austriacos.

La agencia «United Press» manifiesta que cierto número de técnicos y obreros especialistas han sido detenidos por agentes soviéticos y deportados a Rusia. También ha sido detenido el director de los servicios de Seguridad pública de la zona rusa en Austria, Ernes Bayer. Por otra parte, el patriota austriaco Hans Seem Her, que se distinguió por su oposición a los alemanes y es íntimo amigo de Leopold Figl, ha sido condenado a tres años de prisión por un tribunal militar ruso, acusado de conspiración.—Efe.

Viene de la 1.ª pág. primera columna. otra parte, esta información ha servido para poner una interpretación similar en labios de los delegados de otros países americanos. Lo pongo en duda, porque cada uno de mis queridos colegas de los países de habla española conoce perfectamente la lengua de Cervantes y no puede cometer errores de interpretación. Quizá lo hayan hecho otros que son tan buenos conocedores del idioma».—Efe.

El Consejo de Seguridad y la comisión investigadora han comprobado que el régimen español no amenaza la paz

NUEVA YORK, 28.—El diario «The New York Times» expresa en su editorial la esperanza de que la Asamblea general de las Naciones Unidas trate en su actual período de reuniones la «cuestión española».

«Pero para que todos, incluso el pueblo español, acepten—dice—el fallo moral del tribunal más importante del mundo, éste tendrá que cumplir condiciones que lo pongan por encima de la sospecha de que sirve intereses políticos especiales.

La primera de ellas es que debe estar de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, y dicha Carta prohíbe expresamente que las Naciones Unidas intervengan en asuntos que corresponden esencialmente a la jurisdicción interna de cada Estado, a menos que haya amenaza de violación de la paz o acto de agresión. Tanto el Consejo de Seguridad como la comisión investigadora nombrada por él, han observado que el régimen de Franco, si bien puede ser una amenaza potencial a la paz, no constituye peligro inmediato. La Asamblea no puede obrar con violación de estas limitaciones establecidas».—Efe.

La actitud del Gobierno británico respecto a España no sufrirá alteración

LONDRES, 28.—La actitud del Gobierno británico respecto a España no sufrirá alteración alguna por la decisión del Congreso de Sindicatos británicos, que condenaba la política de Foreign Office en lo que atañe a esta cuestión, según manifiesta el redactor político de la agencia «Réuter», en impresiones recogidas en los círculos competentes de la capital inglesa.

Agrega que esto no quiere decir que el Foreign Office esté de acuerdo con el actual régimen español, pero que no comparte los procedimientos estimulados por el Congreso de Sindicatos. La actitud del Gobierno —prosigue—ha sido fijada en múlti

El frente patriótico patrocinado por los soviets triunfa en las elecciones búlgaras

La oposición sólo obtuvo el veintidós por ciento de los sufragios emitidos

LONDRES, 28.—Radio Sofía ha anunciado que en las elecciones celebradas ayer en Bulgaria, el frente patriótico—patrocinado por los rusos—ha obtenido el setenta y ocho por ciento de los votos, contra el veintidós por ciento de la oposición. Según dicha información, los votos se distribuyen de la siguiente manera:

Partido comunista, doscientos setenta y siete puestos. Partido disidente de la unión agraria, cincuenta y nueve.

Social demócratas, nueve. Unión popular, ocho. Partido radical, uno. Todos estos partidos pertenecen al frente patriótico. No se ha indicado el número de puestos obtenidos por la oposición.—Efe.

plés ocasiones y últimamente, por el primer ministro, Attlee, en su declaración en la Cámara de los Comunes.—Efe.

Para tratar de la actitud a seguir con respecto a la «cuestión española» los delegados yanquis celebrarán una reunión

FLUSHING (Nueva York), 28.—La delegación de los Estados Unidos en la Asamblea General de la O. N. U., celebrará hoy una reunión para tratar de la actitud que habrá de adoptar respecto a la llamada cuestión española. También estudiará los asuntos relacionados con el derecho de veto y otros problemas de importancia mundial. Según la agencia «United Press», el jefe de la delegación W. R. Austin, pronunciará el miércoles un discurso ante la Asamblea General, que tendrá suma importancia.

La citada reunión de la delegación norteamericana estará presidida por el senador Tom Connally, delegado de los Estados Unidos en la comisión política y de seguridad, que será la que estudie el «caso de España».

En los círculos competentes se afirma que en la sesión de hoy lunes, de la Asamblea General pronunciarán discursos los delegados de Checoslovaquia, Polonia y Rusia Blanca, en los que se espera aludan a España. Se concederá permisión prever la actitud general de esta última respecto a los problemas citados.—Efe.

Checoslovaquia se pronuncia por Trygve Lie

FLUSHING, (Nueva York), 28.—En su breve discurso ante la Asamblea General de la O. N. U. el representante checoslovaco y ministro de Asuntos Exteriores Masarik hizo una alusión a España y apoyó el llamamiento hecho por el secretario general Lie, para que se adopte una decisión en lo que respecta al llamado caso español. Recordó que su Gobierno reconoció al titulado Gobierno republicano en exilio y dijo por último que Checoslovaquia continuará su lucha contra el fascismo.—Efe.

Egipto condena la presencia de tropas extranjeras en los países representados en la Asamblea

FLUSHING, (Nueva York), 28.—Como estaba previsto, el representante de Egipto en la O. N. U. Hussein Heikal Bajá, pronunció un discurso en la cuarta sesión plenaria de la O. N. U. No abordó la cuestión de Palestina y dedicó su disertación a condenar la presencia de tropas extranjeras en el territorio de cualquier miembro de las Naciones Unidas.

Subrayó que la presencia de tropas extranjeras en el territorio de cualquier miembro de la O. N. U. representa un grave atentado contra la soberanía nacional.

Pidió a la Asamblea que se establezca la norma de que no puedan entablarse negociaciones ni obtenerse concesiones entre países soberanos, mientras se ejerza presión sobre uno de ellos mediante amenazas abiertas o, simplemente, con la presencia de tropas extranjeras en su territorio. Al mismo tiempo se mostró partidario de la codificación de estos principios, con el fin de que estos países pudieran saber lo que está bien y lo que está mal en las relaciones internacionales.—«Significará—dijo—el establecimiento de un derecho internacional que evite la utilización del derecho de veto, y ningún país podría colocarse por encima de la ley. Por muy «grande» que fuera».—

Declaró después que como primera fase de este régimen de igualdad de derechos es preciso ir suprimiendo gradualmente el derecho de veto. Manifestó, por último, que la O. N. U. no puede funcionar bien si no tiene como responsabilidad, primordial el mantenimiento de la paz y la responsabilidad mediante una legislación adecuada, de garantizar la seguridad absoluta de todas las naciones.—Efe.

El derecho de veto es objeto de ataque por Nueva Zelanda, China y Checoslovaquia

FLUSHING, (Nueva York), 28.—Después del delegado egipcio, pronunciaron discursos, en el pleno de la O. N. U. los representantes de Checoslovaquia, China y Nueva Zelanda.

El delegado de Checoslovaquia se refirió, entre otras cosas, a la cuestión del derecho de veto. Subrayó que tal procedimiento reduce al Consejo de Seguridad a un «humillante espectáculo», con lo que se

impide que las Naciones Unidas puedan tomar medidas en casos de agresión. «Con el derecho de veto—dijo—la humanidad se encuentra en peligro». Manifestó a continuación que espera que en esta Asamblea de la O. N. U. se discuta ampliamente la cuestión. «Agradecería—declaró—que las mociones sean aprobadas por unanimidad; sé que pido mucho, pero si las grandes potencias ceden algo en su actitud intransigente, los pequeños países tendrán mayores oportunidades y con ello se prestará un inestimable servicio a la causa de la paz». Terminó su discurso con la promesa de que su Gobierno apoyará a la Organización Sanitaria Internacional y al fondo de las Naciones Unidas para el cuidado de la infancia.

El delegado de China declaró que apoya la propuesta norteamericana para que se utilice el derecho de veto únicamente con moderación; debe ser ejercido lo menos posible—dijo—y con un sentido justo y equitativo. Recordó que el derecho de veto se constituyó para conseguir la unidad de acción, que sigue necesitándose para fomentar el éxito de la ONU. Si pudiese encontrarse una fórmula de aplicar con sentido práctico el derecho del veto con moderación y sin

tener que modificar la Carta fundacional, el Gobierno chino no haría objeción alguna. Seguidamente pidió que se establezca cuanto antes el Consejo de Fideicomisos, debido al hecho de que millones de personas no gozan de autogobierno y dirigen sus miradas a la ONU para ver realizadas sus aspiraciones de independencia.

Por su parte, el representante de Nueva Zelanda atacó el derecho de veto, y pidió, lo mismo que el delegado chino, que se organice cuanto antes el Consejo de Fideicomisos, cuya finalidad—dijo—debe ser el bienestar de los pueblos gobernados y no los intereses de los países administradores.—Efe.

La cuestión del veto cobrará en breve la mayor importancia

FLUSHING MEADOW, 28.—En opinión de los observadores, la cuestión del veto está destinada a cobrar extraordinaria importancia a medida que avancen las deliberaciones de la Asamblea General de la ONU. Por lo pronto, el delegado norteamericano, Austin presentará mañana una moción en nombre de su país para que el derecho del veto sea ejercido con moderación.—Efe.

La población de Cádiz dispensa al crucero «Argentina» un apoteósico recibimiento

Viene de la 1.ª pág. quinta columna. plimentar al capitán general del departamento, regresando después a Cádiz para continuar las visitas al resto de las autoridades.

Cuando el comandante del «Argentina» abandona el buque para tomar el automóvil, la multitud le ovaciona y se escuchan delirantes vitores a la Argentina y España, Franco y Perón. Después de visitar a las autoridades el comandante regresó a bordo, donde almorzó con el encargado de negocios de su país que poco después regresó a Madrid. La tripulación saltó a tierra a la media hora de su llegada y fué objeto de cálidas manifestaciones de simpatía. Por la tarde el comandante recibió a bordo a las autoridades que acudieron a devolverle la visita.

El «Argentina», que desplaza seis mil ochocientas toneladas cuenta con 600 hombres y 134 guardiamarinas. Lleva 36 oficiales. Sus características principales son: eslora, 164,93; manga, 17; calado, 4,83; puntal, 9,94. Está accionado por turbinas.

Este buque salió en viaje de estudios el 18 de julio pasado de Buenos Aires, visitó Brasil, Venezuela, Colombia, Cuba, Estados Unidos, Canadá, Inglaterra, Francia, Portugal y ahora España, en noviembre visitará Las Palmas y desde allí irá al Brasil para terminar en Buenos Aires el 8 de diciembre.—Logos.

Las autoridades españolas devuelven la visita al comandante del crucero «Argentina»

CADIZ, 28.—Por la tarde, el comandante del crucero «Argentina», capitán de navío Victorio Malatesta, recibió a bordo al capitán general del Departamento marítimo, obispo de la diócesis, gobernadores civil y militar, alcalde y demás autoridades, que habían acudido a devolverle la visita que les hizo por la mañana. A las cuatro de la tarde abandonó el buque la marinería, que fué objeto de grandes expresiones de simpatía a su paso por las calles. Número público acudió al muelle para admirar el buque argentino. A las nueve de la noche y en el domicilio de la típica «peña» «Corrillo de Populo», se ha inaugurado una Exposición retrospectiva gaditana de asuntos del mar. Los marineros argentinos y las autoridades fueron recibidos a la puerta del edificio por la directiva de la «peña». El capitán general, almirante Estrada, pronunció un discurso sobre el contenido histórico de la Exposición y expresó la más cordial bienvenida a los marineros argentinos. Después de recorrer la Exposición los marineros argentinos fueron obsequiados con una copa de vino español. Seguidamente marineros y autoridades se trasladaron a la Diputación provincial, en cuyo salón regió se ofreció por la Corporación una comida de gala. La

sala ofrecía espíndido aspecto. Al llegar los marineros argentinos, la banda de música de Infantería de Marina interpretó el himno nacional. Presidió el banquete el capitán general del Departamento y asistieron el comandante del «Argentina» y demás autoridades, distinguidas damas y otras destacadas personalidades.—Efe.

Confraternidad hispano argentina en la comida de gala ofrecida por la Diputación

CADIZ, 28.—Terminada la comida de gala con que la Diputación provincial obsequió a los marineros del crucero «Argentina», el presidente de dicha Corporación, en nombre de la ciudad y su provincia saludó a los ilustres huéspedes y terminó con vitores a Perón y a la Argentina.

El capitán del crucero señor Malatesta agradeció las palabras del presidente de la Diputación provincial y dijo que entre españoles y argentinos existen vínculos, tales que se atreva a afirmar que son un verdadero mandato de Dios, porque están por encima de la voluntad de los hombres. En nuestros labios—continuó—está vuestro idioma y en nuestra mente vuestra religión, vuestra pujanza de acción y hasta vuestro ideal tiene el mismo espíritu que el nuestro.

Tales razones—agrega—me permiten despojarme de palabras protocolarias para hablar el lenguaje familiar de viejos amigos; de otra manera yo no podría hablar, y sobre todo ante vuestro gran «patético» poeta—dijo—aludiendo al señor Pemán.

No es la primera vez que nuestro navío escuela llega a Cádiz. Aún se recuerdan los viajes de la fragata «Sarmiento», a bordo de la cual vine a vuestra ciudad, primero como cadete, después como oficial y luego como comandante.

Después de bellas palabras de elogio a Franco y a España, dijo: «Señores oficiales argentinos y cadetes: Os invito a poneros en pie para rendir homenaje a España, a su Bandera y a la paz del mundo». El capitán del «Argentina» fué largamente ovacionado.

Por último fué requerido el señor Pemán a hacer uso de la palabra, y después de saludar al comandante y a la dotación del «Argentina», dijo que en esta ocasión no podía usar los tópicos que, tantas veces se han empleado en estos actos. Resaltó la amistad fraternal que une a los dos países.—Logos.

Queremos ganar a España para servirla.

JOSE ANTONIO.



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7